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ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДРОЗДІЛАМИ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ МОРСЬКОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Теслюк Ірина Олександрівна 

кандидат юридичних наук, 
завідувач докторантури та аспірантури,  

Одеський державний університет внутрішніх справ 
м. Одеса, Україна 

 
Питання забезпечення морської безпеки, водночас, перебуваючи в 

логічному взаємозв’язку із іншими видами соціальної безпеки, не може не 
привернути свою увагу. Стратегія національної безпеки України [1], 
затверджена Указом Президента України від 14 вересня 2020 року 
№392/2020 визначає актуальні загрози національної безпеки України, 
відповідні цілі, завдання, механізми захисту національних інтересів 
України, пріоритети національних інтересів України та забезпечення 
національної безпеки серед яких одним із напрямів державної політики є 
захист державного кордону України та охорони суверенних прав України в 
її виключній (морській) економічній зоні, а також міграції. 

Виходячи із норм Закону України «Про Національну поліцію України» 
[2], серед повноважень поліції рівнозначне місце посідає вжиття заходів для 
забезпечення публічної безпеки в морських та річкових портах. Таким 
чином, правоохоронні органи виступають суб’єктами, які забезпечують 
морську безпеку. 

Злочинна діяльність у відкритому морі є частиною більш загальної 
проблеми транснаціональної злочинності, яка постійно змінюється та шукає 
нові способи й методи протистояння міжнародним правоохоронним 
органам [3]. 

Злочинна діяльність у відкритому морі, відповідно до Конвенції, 
передбачає піратство, збройний напад, рабство (торгівлю людьми), 
незаконне ввезення мігрантів, незаконний обіг наркотичних засобів, 
психотропних речовин і стрілецької зброї. Цей перелік не є вичерпним, 
оскільки злочинна діяльність також може передбачати й інші злочини, такі 
як тероризм, незаконне транслювання, порушення інших міжнародних 
норм, що стосуються охорони навколишнього середовища, наприклад 
незаконне скидання відходів у море або забруднювальних речовин із суден, 
порушення правил експлуатації живих морських ресурсів (незаконне 
рибальство). Злочини, скоєні на морі, повинні розглядатися як частина 
більш загальної проблеми міжнародної організованої злочинності, 
ефективна боротьба з якою можлива на основі глобальної та регіональної 
співпраці держав, а також завдяки вдосконаленню та уніфікації 
національних законів [4]. 
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Забезпечення морської безпеки є складним процесом, який передбачає 
комплекс заходів різного функціонального характеру. Всі заходи зі 
забезпечення морської безпеки ґрунтуються на приписах чинного 
законодавства та на міжнародно-правових стандартах, встановлених в цій 
сфері. Національна поліція забезпечує морську безпеку тільки стосовно своєї 
функціональної компетенції. Тому не всі приписи чинного законодавства, що 
стосуються цього питання, застосовуються в роботі поліції. 

Змістовні особливості морського комплексу України вимагають 
удосконалення правової нормативно-правової бази, що стосується його 
застосування, різних правових та організаційних засобів і механізмів 
забезпечення безпечного функціонування. Це питання виходить за 
національні межі так, як відносини, пов’язані зі забезпеченням морської 
безпеки, регламентуються нормами міжнародного права. 

Міжнародне морське право певним чином впливає на розвиток 
законодавства України, що стосується забезпечення морської безпеки. 
Наприклад, дії міжнародно-правових актів, що регулюють питання 
забезпечення морської безпеки сприяли формуванню єдиного підходу до 
визначення форм і методів забезпечення морської безпеки та розвитку 
міжнародного морського співробітництва. 

Відповідно до специфіки роботи Національної поліції щодо 
забезпечення морської безпеки, в Законі України «Про Національну 
поліцію» було б доцільно конкретизувати норму, яка стосується переліку 
повноважень, де одне зі завдань діяльності вказати на забезпечення 
морської безпеки. Вважаємо, що такий підхід являтиметься передумовою 
надійного та ефективного функціонування механізму забезпечення 
морської безпеки і реалізації відповідних заходів, які є важливими як для 
забезпечення національної безпеки України, і для інтересів суспільства та 
кожного громадянина. Від того, наскільки чітко будуть регламентовані в 
нормативно-правових актах завдання, функції, повноваження суб’єктів і 
процедури забезпечення морської безпеки, буде багато в чому залежати 
остаточний результат роботи – зниження рівня злочинності. 
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